

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 10 августа 1961 года.

№ 95 (515)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## К Коммунистической партии и народам Советского Союза! К народам и правительствам всех стран!

### Ко всему прогрессивному человечеству! Обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, правительство Советского Союза с большой радостью сообщают о новой победе советской науки и техники — успешном полете второго космического корабля человека на борту.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

10 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой из космоса вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый космонавтом — гражданином Советского Союза — Германом Степановичем Титовым.

ка вокруг Земли — это новое яркое подтверждение великого могущества народа, построившего социализм. Наши достижения в освоении космоса не являются случайными, они отражают закономерное шествие победоносного коммунизма. Коммунизм неудержимо идет вперед. И нет такой силы в мире, которая могла бы помешать неукротимому движению человечества к своему светлому будущему.

Враги мира раздувают военную истерию. Этой истерии мы противопоставляем наши величественные планы коммунистического строительства, нашу твердую уверенность в своих силах, в правильности пути, указанном марксистско-ленинской наукой.

Всем людям на Земле известны планы и цели нашей страны. Они выражены в проекте вносимой на рассмотрение XXII съезда КПСС новой Программы Коммунистической партии Советского Союза — программы построения коммунистического общества. Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

Все во имя человека! Все для блага человека! — вот наша высшая цель.

Космические полеты советских людей знаменуют собой непреклонную волю, непреклонное желание всего советского народа к прочному миру на всей земле. Наши достижения в исследовании космоса мы ставим на службу миру, научному прогрессу, на благо всех людей нашей планеты.

Советский народ твердо верит, что дело мира победит во всем мире. Мир восторжествует, если народы всех стран будут самоотверженно бороться за его укрепление.

Мы призываем правительства всех стран, всех людей, независимо от расовой, национальной, социальной принадлежности и религиозных убеждений приложить все силы для обеспечения прочного мира на всей земле.

Новая славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на еще большие подвиги в строительстве коммунизма!

Вперед к великим победам во имя мира, всеобщего счастья и прогресса человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## Космонавт Герман Степанович Титов в Москве

Его героический подвиг еще раз показал, на что способен советский человек, коммунистический человек Советского Союза.

Бурей оваций, громогласным «ура» приветствовали москвичи теплую встречу Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева со вторым космонавтом, с Германом Степановичем Титовым.

С затаенным дыханием слушали речь Н. С. Хрущева на митинге, посвященном встрече Г. С. Титова, все советские люди: и те, кто был на Красной площади в Москве, и те, кто находился во всех уголках нашей необъятной Родины.



Герман Степанович Титов

## Выступление Н. С. Хрущева по радио и телевидению

7 августа 1961 года по радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Речь Никиты Сергеевича Хрущева с большим вниманием выслушали миллионы радиослушателей и телезрителей.

## Горячее одобрение

Все строители СМУ-2 с огромным вниманием слушали выступление товарища Н. С. Хрущева 7 августа по радио и телевидению. Они горячо одобряют изложенные им мероприятия партии и правительства по укреплению обороны страны в связи с новыми происками империализма.

Наш народ уверенно строит коммунизм. Никита Сергеевич рассказал о достижениях, которых добилась наша страна в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве. Мы не хотим, чтобы этот созидательный труд прервала война. Но поджигателям войны нельзя давать уступок.

Мы до сих пор не забыли стра-

шного утра 22 июня 1941 года. Такое утро не должно повториться.

Никита Сергеевич говорил об активной подготовке к новой войне в Западной Германии. Там за последнее десятилетие израсходовано на военные цели примерно столько же, сколько израсходовал Гитлер за период с 1933 года до начала второй мировой войны.

Мы не хотим новой войны. Мы стремимся к миру и будем бороться за него всеми силами. Но если иные горячие головы не захотят внять голосу рассудка, они почувствуют на себе всю мощь и силу Советской Армии, советского народа.

Л. Евстигнев, председатель постройкома.

## Радуетесь вместе с нами

Дорогая редакция! Разрешите передать через вашу газету слова благодарности Обьединенного института ядерных исследований, всего советскому народу и его славному коммунистическому руководству Коммунистической партии Советского Союза к созданию славного коммунистического общества.

Это эпохальное событие — яркое свидетельство огромных результатов передовой советской науки и техники, неисчерпаемой солидарной силы советского народа, идущего под руководством Коммунистической партии Советского Союза к созданию славного коммунистического общества.

Сотрудники Института из Венгрии.

## Родителям!

рассказал о школе, приехав по территории, а затем родители оказали помощь детям.

Родители активно откликнулись на призыв директора и помогли отработать, начиная с августа, на этой стройке по 10 часов.

Товарищи родители! Делайте с детьми активную коммунистическую работу. Пусть школьный комитет школы вас примет активное участие в этом деле.

На стройку можно приехать в следующие часы: по субботам с 15 до 18 часов, по воскресеньям с 9 до 12 часов и в остальные дни — с 17 до 20 часов.

А. Пурцеладзе, пред. родительского комитета.

## В КЛУБАХ ДОМ КУЛЬТУРЫ

8 августа  
Новый художественный фильм «Пятый отдел». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

10 августа  
Новый художественный фильм «Лесная песня». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

9 августа  
Новый художественный фильм «Пятый отдел». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

10 августа  
Новый художественный фильм «В одном районе». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

9 августа  
Новый художественный фильм «Наши ребята». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

12 августа  
Новый фильм «Собор Парижской Богоматери». (1 и 2 серия). Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

13 августа  
Новый художественный фильм «Лесная песня». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

15 августа  
Новый чехословацкий фильм «Вода». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕВОНТИН

Администрация  
Кв. 14, Возожной  
Москва  
д. 5/17, сильевый, проживающий





# Манифест коммунизма

(Продолжение. Начало на 2 стр.)

ный рост мирового социализма — все это подмывает империализм и неумолимо ведет его к гибели.

На развалинах колониальной системы империализма уже возникли и продолжают возникать молодые суверенные государства, народы которых не хотят больше нести ярмо капиталистического рабства и решительно выступают за равноправные отношения между всеми странами, за подъем своей экономики и культуры. Справедливые чаяния народов колоний и слаборазвитых стран находят глубокое сочувствие и поддержку народов Советского Союза, всех социалистических стран.

Великие завоевания социализма поставили в порядок дня строительство коммунизма в нашей стране. XXI съезд КПСС положил начало новому периоду в жизни страны, периоду развернутого строительства коммунистического общества.

В проекте новой Программы КПСС говорится, что в течение двух десятилетий в СССР будет в основном построено коммуни-

стическое общество. Полностью построение коммунистического общества завершится в последующий период. «Партия торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме», — в этих волнующих словах проекта Программы выражен смысл великой цели и счастья людей, их вдохновенного труда на благо общества. В проекте Программы ясно и четко дается характеристика коммунизма, излагаются его основные принципы, выдвигается последовательное решение задач коммунистического строительства в меру подготовки и созревания материальных и духовных предпосылок.

Главная экономическая задача партии и советского народа состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма. Тогда СССР будет располагать невиданными по своему могуществу производительными силами и превысит технический уровень наиболее развитых стран.

(Окончан. в следующих номерах).

## Автохозяйство может работать успешно

На собрании партийного, профсоюзного и хозяйственного актива транспортного отдела городского хозяйства обсуждались итоги работы.

Пока еще в хозяйстве финансовый план не выполнен, недостает водителей и других работников, а также машин для нормальной работы автотранспорта.

Собравшийся актив серьезно разобрался, откуда появляются излишние издержки производства, невыполнение финансового плана. Так, главный бухгалтер К. А. Мелескина отметила, что некоторые работники до сих пор еще не научились беречь государственные средства, очень затягиваются сроки ремонта машин, а это ведет к напрасным простоям и излишним затратам.

На собрании совершенно справедливо критиковали бесхозяйственный завод запасных частей: одна из частей не хватает, а других завезли столько, что хватит лет на десять. Пока же эти запасы лежат мертвым капиталом.

Плохого качества резина поставляется транспортному отделу, и износ ее ускоряется из-за холостых пробегов, они же ведут к излишнему расходу горючего,

учет которого запущен. А ведь экономия горючего — один из важных показателей в оценке работы автохозяйства.

На собрании говорилось и об упорядочении графиков выхода на работу, и о том, что не всегда надежна работа техчасти. Но эти недостатки городской транспортной службы с теми самыми кадрами, которые у него есть, может устранить и стать передовым предприятием города.

Это подтверждает хорошая, самоотверженная работа шоферов, кондукторов автобусов, они стараются не срывать графика движения автобусов. Налаживается работа технической части. В коллектив пришли сейчас новые квалифицированные механики, и можно надеяться, что у шоферов не будет больше оснований жаловаться на работу техчасти.

Однако в обеспечении техникой, в упорядочении штатов водителей и кондукторов, в расширении парка машин исполком горсовета и хозяйственные организации должны помочь городскому транспортному отделу. Нужно создать все условия, чтобы автохозяйство работало успешно.

Н. Бурлаков.

## В КЛУБАХ

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

10 августа  
Новый художественный кинофильм «Лесная песня». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.  
12 августа  
Вечер, посвященный Дню строителя. Начало в 18 часов.

### АГИТПУНКТ ДОМА КУЛЬТУРЫ

(летняя площадка)  
11 августа состоится беседа о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза. Начало в 19 час. 30 мин.  
По окончании художественная часть.

### ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

10 августа  
Новый художественный кинофильм «В одном районе». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

### 11 августа

Документальный кинофильм «Спутник Земля—Луна». Начало в 20 часов.

### КЛУБ «ДРУЖБА»

10 и 11 августа  
Новый франко-итальянский кинофильм «Собор Парижской Богоматери». (1 и 2 серии). Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.  
12 августа  
Вечер, посвященный Дню строителя. Начало в 19 часов.

## Новое в социальном обеспечении

В соответствии с указанием Совета Министров РСФСР от 27 июня 1961 года, органам социального обеспечения разрешено выплачивать в 1961—63 гг. пенсионерам, принимающим участие в сельскохозяйственных работах в совхозах и колхозах, государственную пенсию без учета их заработка на указанных работах.

Такой же порядок выплаты установлен для лиц, получающих ежемесячные пособия, установленные постановлением Совета Министров РСФСР от 13 апреля 1957 года «О материальном обеспечении престарелых и инвалидов — бывших членов колхозов, земли которых переданы совхозам и другим предприятиям и организациям, лицам, принимающим участие в сельскохозяйственных работах в совхозах и колхозах».

В нашем городе насчитывается пенсионеров по старости свыше 900 человек. Многие из них ранее были связаны с сельским хозяйством или ушли на пенсию в связи с преобразованием колхозов в совхозы и другие предприятия.

По примеру лотошинских пенсионеров дубненские пенсионеры могут принять активное участие в сельскохозяйственных работах в наших подшефных совхозах и колхозах.

Лунманова,  
зав. дубненским горсобесом.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 10 АВГУСТА

#### Первая программа

12.00 — Киноочерк «Танкер Пекин». 12.20 — Концерт «Поэт Николай Херля». 12.40 — Телевизионные новости. 17.45 — Для пионеров и школьников. «Веселый лагерный день». 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — «Важнейший документ эпохи». О проекте новой Программы КПСС. 19.00 — Сцены из балетов «Лебединое озеро», «Жизель», «Красный цветок», «Лауренсия». 20.00 — Спортивная передача. 20.45 — Телевизионный журнал «Знание». 21.25 — «Киноленты прошлых лет». Художественный фильм «Земля жадует». 22.40 — Телевизионные новости.

### ПЯТНИЦА, 11 АВГУСТА

#### Первая программа

12.00 — Документальный фильм «На рубеже двух океанов». 12.50 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. Передача «Твой школьный столик» и мультфильм «Маленький Шего». 19.00 — Телевизионный журнал «Здоровье». Сюжеты: «Ученые обсуждают проект Программы КПСС». «Проблема восстановления отдельных органов». «О пользе гребного спорта». «Как помочь при солнечном ударе». «Новейшие достижения медицинской техники». «Горчичник». 19.45 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 20.00 — Концерт. Передача из Киева. 20.45 — Образ коммуниста в советской драматургии. Будут показаны сцены из спектаклей: «В степях Украины», «Дали неоглядные», «Крылья», «Мой друг», «Битва в пути». 22.15 — «На полях страны». 22.30 — Телевизионные новости.

## У наших друзей



Монгольская Народная Республика. В городе Сух-Баторе работает мукомольный комбинат, оснащенный современным оборудованием.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. ФОТОХРОНИКА

Дирекция Объединенного института ядерных исследований с глубоким прискорбием извещает о кончине вице-директора Объединенного института ядерных исследований, члена Румынской Академии наук, профессора ТУДОРА ТЭНЕСЕСКУ, последовавшей 6 августа с. г. после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

Румынские сотрудники Объединенного института ядерных исследований с глубоким прискорбием извещают о кончине члена-корреспондента Румынской Академии наук, профессора ТУДОРА ТЭНЕСЕСКУ, последовавшей 6 августа, и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

## Тудор Тэнесеску

Профессор Т. Тэнесеску родился в 1901 году в Бухаресте (Румыния). В 1923 году он окончил электромеханический факультет Бухарестского политехнического института и одновременно Бухарестский университет, где изучал математику.

После окончания учебы Т. Тэнесеску долгое время работал в Бухарестском политехническом институте, сначала в качестве ассистента, а затем — профессора университета. С 1949 года он возглавляет отдел электроники в Институте физики, а с 1952 года до последнего времени он был заместителем директора Института атомной физики Румынской Академии наук.

В ноябре 1960 года на сессии Комитета полномочных представителей стран-участниц Объединенного института профессор Т. Тэнесеску был избран вице-директором Объединенного института. Серьезное заболевание не позволило профессору Тэнесеску приступить к исполнению своих обязанностей.

Профессор Т. Тэнесеску был из-

вестен в Румынии и за рубежом как высококвалифицированный специалист в области электроники и автор обширной научной работы, а также разработчик ряда научных работ, а также члена Румынской Академии наук, профессора университета.

Ученые Института ядерных исследований с глубоким прискорбием извещают о кончине члена-корреспондента Румынской Академии наук, профессора ТУДОРА ТЭНЕСЕСКУ, последовавшей 6 августа, и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

В лице профессора Т. Тэнесеску ученые Объединенного института ядерных исследований потеряли видного ученого, одного из ведущих специалистов в области электроники, одного из ведущих специалистов в области электроники и члена Румынской Академии наук.

Д. Блохинцев, Г. Барановский, Векслер, Г. Флеров, В. Лепов, И. Франк, Н. Боровой, М. Мещеряков, В. Сердюков, В. Хангулов.

## РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Дубненский торг объявляет набор учащихся в среднюю школу торгово-кулинарного ученичества на протяжении 11 месяцев. В школу принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов, возраст от 14 до 18 лет.

Об условиях поступления можно узнать в отделе торга, г. Дубна-3, улица Жданова, дом 25.

Парикмахерской институтской части города требуется постоянную работу уборщица и ученица-маникюрщица.

Козлов Григорий Петрович, проживающий в Дубне, Московской области, ул. Моховая, д. 5, кв. 5, возбуждает дело о разводе с Козловой Татьяной Ивановной, проживающей в Дубне, Московской области, ул. Моховая, д. 22, кв. 5.